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76 pogodb s kooperanti
Družbeni pravobranilec sa-

moupravljanja je pripravil po-
ročilo o svojem delu v preie-
klem letu. ki ga bodo obravna-
vali tudi na prihodnji seji pred-
sedstva občinske konference
Socialistične zveze delovnega
Ijudstva.

v uvodu pa tole: Družbeni
pravobranilec samoupravlja-
nja naše občine je v letu 1979
obravnaval kar 739 zadev. Od
tega jih je največ s področja
samoupravnega organiziranja
združenega dela ter medse-
bojnih delovnih razmerij, sle-
dijo nepravilnosti pri pridobi-
vanju in delitvi dohodka in
osebnega dohodka, pa stano-
vanjska razmerja in kršitve
družbene lastnine.

V našem zapisu se bomo to-
krat ustavili ob tistem deki po-
ročila, ki govori o problematiki
zaposlovanja delavcev pri no-
silcih samostojnega osebnega
dela ali kooperantih. Ta pro-
blematika je zelo aktualna, saj
se prav v odnosih kooperant -
delavec pojavlja največ najbolj
grobih kršitev delavčevih pra-
vic in samaupravljanja.

V zvezi s tem je družbeni
pravobranilec samoupravlja-
nja v okviru svojih zakonskih
pooblstil, v decembru pozval
delavske svete tozd in enovitih
delovnih organizacij. da v do-
točenih rokih zadolžijo pristoj-
ne organe za izdelavo izčrpnih
poročrl o dejavnosti ozd na
osnovi sklenjenih pogodb s
kooperanti v lanskem letu. Po-
buda je vsebovala Še poziv za
odločitev. naj preizkusijo za-
konske možnosti za združitev
dela z delavci v ozd. Pravobra-
nilec je zahteval strokovno pri-
pravo podatkov, ki naj bi dali
odgovore na vpraSanja o šlevi-
lu pogodb. o številu delavcev,
dejansko zaposlenih prt koo-
perantih. o vsebinl kooperant-
skih pogodb, o organizaciji
varstva pri detu in temu po-
dobno.

Od osemnajstih pozvanih
ozd. se je do trenutka. ko to
pišemo odzvalo na pobudo
žestnajst ozd.

šest jih lant ni sklepalo po-
godb z zasebnimi kooperanti.
Glede ostalih pa je pravobrani-
lec ugotovil, da je v poslovnem
letu 1979 osem bežigrajskih
ozd sklenilo šestinsedemdeset
pogodb s samostojnimi nosilci
osebnega dela. ki jih je bilo
dvainsedemdeset. Vefiina koo-
perantov, dobra polovica je bi-
la iz drugih republik, ostali so
bili s področja Siovenije. le dve
pa sta bili obrtno-nabavni za-
drugi. Za sedaj še ni podatkov.
koliko delavcev, ki so delaii
preko kooperantov, je dejan-
sko opravljalo svoje storitve v
lanskem letu. Nekaj je že ja-
sno: hudo sta šepala varstvo
pri deiu in socialno zavarova-
nje delavcev. Na podlagi teh in
še nekaterih drugih podatkov

je prišet dmžbeni pravobranj-
lec samoupravljanja do zak-
Ijučka, da je delež ozd v beži-
grajski občini, katerih dejav-
nost je odvisna od realizacije
kooperantskih pogodb relativ-
no nizka in v danem obsegu ne
zahteva posebnih družbenih
omejjtev. Res pa je. da zako-
nodaja s področja varstva pri
delu prešibko zavezuje obe
pogodbeni stranki, ztasti ozd.
To so poudarili tudi nekateri
detavski sveti. Prav tako so v
ozd pozdravili organizirano
obliko nadzora ustreznosti
obrtnih dovoljenj in Števila de-
lavcev. ki jih zaposluje posa-
mezen kooperant.

Poleg naštelega pa bo treba
nedvomno oceniti ustreznost
obiik izvajanjadružbenegado-
govora o minimalnih standar-
dih, ki je največkrat predmet
hudih kršitev s strani ozd.
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